

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMUFelelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Közel a hárommillióhoz A ref. filléregylet 20.000 koronás jegyzése

Öt nap eredménye: 2.837,500 korona

(A Reggel tudósítójától.) A harmadi millióhoz nagyon közel hozta a mai nap a Miskolcra jegyzett hadi kölcsön összegét. Az első napok váratlanul hideg fogadtatása, ugylátszik az utolsó napok meleg érdeklődésében fog rektifikációt találni, ami ha a jegyzések iránti érdeklődés még hátralevő három napján nem eszik az első közeli Miskolcra és hazafias közönségét a városok versenyében.

A mai napon a szabad címletekből 642,500 koronát, a zároltából pedig 237,150 koronát jegyeztek.

Összesen tehát 879,650 koronát.

A négy előző nap eredményéhez hozzáadva az 5-ik nap eredményét, kitűnik, hogy Miskolc közönségének eddigi jegyzése:

A szabad címletekből
2,007,600 korona.

A zárolt címletekből pedig
892,900 korona.

Összesen 2,837,500 korona.

Ebből az összegből a következő intézeteknél jegyeztek nagyobb összegeket:

Borsod-Miskolci Hitelbanknál 953,500 koronát.

Miskolci Takarékpénztárnál 741,150 koronát.

Borsodmezei Takarékpénztárnál 351,200 koronát.

Kereskedelmi és Gazdasági Banknál 185,600 koronát.

Miskolci Hitelintézetnél 182,700 koronát.

Miskolci Népbanknál 131,100 koronát.

Miskolci Agrárbanknál 117,400 koronát.

Tegnap a következő jegyzések történtek: dr. Küröz Jakab 20 ezer korona, dr. Rosenberg Márton 20 ezer korona, Brezovay László 85 ezer korona, Czinczár József (Aszaló) 50 ezer korona.

A tisztáninneri ref. egyházkerület 20 ezer koronával, a miskolci ref. egyház és a főgimnázium 25 ezer koronával vesz részt a hadi kölcsön jegyzésében.

(A Reggel tudósítójától.) A Miskolci Református Női Filléregylet választmány a hó 20-án tartott ülésében elhatározta, hogy a hadi kölcsönből 20,000 koronát jegyez olyképpen, hogy az egylet árvái karácsonyfa ünnepélyére özv. báji Patay Gyuláné és testvére Szathmáry Király Pál által tett 10,000 koronás alapítvány tőkéjét a 6 százalékos kiboacsátott államkölcsön kötvé-

nyeiben helyezi el s 10,000 koronát más rendelkezésére álló tőkéiből jegyez.

A Miskolci Református Női Filléregylet a hó 22-én vasárnap délután 5 órakor özvegy báji Patay Gyuláné Hunyadi-utcai háza első emeletén gyűlést tart, melyre az egylet tagjait az egylet elnöksége ezennel tisztelettel meghívja.

Hol temették el Wodnianszky Frigyes báró altábornagyot?

A hullafosztogatók bűnhődése

(A Reggel tudósítójától.) Annak idején részletesen írtunk Wodnianszky Frigyes báró altábornagy haláláról. A szimpatikus katona tudvaleg Orosz-Lengyelországban halt meg és ott is temették el. Családja exhumálni akarja és itt Miskolcra akarja eltemettetni, mindent elkövetett, hogy Wodnianszky báró temetkezési helyét megállapítsa. — Wodnianszky báró fia, aki mint főhadnagy vesz részt a harcban, szorgos kutatás után megtudta, hogy Wodnianszky bárót a 16-ik honvéd ezred egy zászlóalja temette el. A temető katonákat Vajda Zoltán dr. tartalékos hadnagy, balassagyarmati ügyvéd vezette. A főhadnagy levelet írt az ekkor Besztercebányán tartózkodó ügyvédnek, aki értesítette, hogy az altábornagyot az orosz-lengyelországi Hopke faluban temették el. A családnak sikerült tudomást szerezni a kiváló katona temetőhelyéről és így aháboru után elhozhatta báró Wodnianszky holttestét, hogy hazai földbe helyezze örök nyugalomra.

Felkerestük Vajda Zoltán dr.-t aki jelenleg Miskolcra szolgál. Vajda dr. a Wodnianszky báró eltemetésének részleteiről a következőket mondta:

— Az oroszországi győzelmes előnyomulás után három zászló-

alj kapott parancsot a temetetlenül fekvő hullák eltakarítására. Engem és katonáimat Hopke községhez rendeltek, ahol nem kevesebb mint 2700 orosz hullát temettünk el. — A mi halottaink száma ennek a tíz százaléka, összesen 270 hullavóit.

A falu közelében akadtunk rá Wodnianszky báró altábornagra, aki átlőtt homlokkal egy ágyu mellett feküdt. Mint magasrangú tisztet külön temettük el és e célra a Hopke faluban levő szeszgyár mellett jelöltem ki egy helyet. Wodnianszky Frigyes báró zsebeit átkutattam, — abban semmit sem találtunk, valószínű, hogy a lakosság fosztotta ki az altábornagyot.

A temetésnél a szeszgyár intézője is jelen volt, nevére ugyan nem emlékszem, ő majd megmutatja a családnak a sirt, mert ehelyet megjelöltük.

A temetkezés közben vettük észre, hogy nemcsak Wodnianszky bárót, hanem más orosz és magyar tisztnek a hulláját is kifosztották. Két ilyen elvetemült fosztogatót sikerült is elfognunk. A lakásukon házkutatást tartva, — rengeteg értékes holmit találtunk felhalmozva. A két hullafosztogatót példaadás végett a község közepén felakasztottunk.

Négy filléres bélyeg az árvák javára

(A Reggel tudósítójától.) Megemlékeztünk már arról a mozgalomról, melyet Miskolc város árvaszéke a haretéren elesett miskolci hősök árváinak segélyezésére ügyében indított. A nagyközönség oly sokszor tapasztalt jóindulata felkarolta az árvaszék nemes akcióját is és állandóan küldi pénzáradmányait az árva-alap javára.

Ez az adakozás azonban a mai viszonyok között nem hozhatja meg azt az eredményt, ami kívánatos és éppen ezért a városi árvaszék a mozgalom nagyobb sikere érdekében elhatározta, hogy 4 filléres szelvényeket fog kibocsátani és ezeket a kávéházakban, vendéglőkben és a kereskedésben szíveskedjenek.

dőknél azzal a kérelemmel helyezi el, hogy minden egyes vendégnek és vevőnek fizetés alkalmával egy-két ilyen szelvényt adni Miskolc város árvaszékének ezen 4 filléres szelvényeit ajánljuk a nagy közönség szives figyelmébe s a magunk részéről is kérjük, hogy azokat minden alkalommal szívesen fogadják.

Az árvaszék peesétjével ellátott szelvényeket a kereskedők, kávéház és vendéglő tulajdonosok, fizetőpincérek, a városi árvaszék vagy a közigazgatásban, mindennap a hivatalos órák alatt átvehetik.

Csak ott vásároljunk ahol 4 filléres árva-alap szelvényeket kapunk.

HAZAFIAS
KÖTELESSÉG!

hadbavonult katonáinkat jó meleg téli felszereléssel ellátni.
Kívánság szerint teljesen összeállítva, — olcsó árban.
Léderer Sándor

Miskolc, Széchenyi-
utca 50. Telefon 646.

Visszaszorítottuk az oroszokat Przemysl déli oldalán

Ujabb előnyomulás Szerbiában
Wilson elnök nyilatkozata a békeközvetítésről

ESEMÉNYEK TÜKRE

Kivonat a délutáni táviratokból

SZERBIA—BALKÁN.

— A Reichspost írja: Szerbia bejelentette a francia kormánynak Bordeauxban, hogy végső gazdasági összeomlása miatt a háborút nem folytathatja. Péter király internálása szükséges, mert elméje elborult.

A szerb kormány újból megkísérelte Athénben, hogy Görögország segítse.

A Balkánon újabb bonyodalmak várhatók.

— Szerbiában hirtelen nagy zavazás indult meg, amely megnehezíti az előnyomulást csapatainknak. Azonban dacára ennek, jól haladnak előre.

TÜRÖKORSZÁG.

— Tanger elővárosát felkelő mozilimek elfoglalták.

FRANCIAORSZÁG.

— A francia köztársaság elnöke, Poincaré, a francia hadsereg fővezérének, Joffre tábornoknak a marsalli címet adta tekintélye megerősítéseül. Joffre a kitüntetést visszautasította azzal, hogy még nem győzött.

— A németek tegnap újra bombázni kezdték Dünkirchent és Nieuportot. Dixmuiden valószínűleg romhalmazz.

OROSZORSZÁG.

— Egy csapatparancsnok kijelentette, hogy az oroszok esetleges kárpáti betérése csak alárendelt jelentőségű lehet.

PORTUGÁLIA.

— Portugál csapatok Alexandriába érkeztek a Szezi-csatorna védelmére.

ESTI TÁVIRATOK

Kedvező a helyzet az északkeleti harctéren

Máramarosziget, november 20. Az orosz haderőnek eddig egyetlen ponton sem sikerült áttörni az ország határát védő derék hadseregünk védővonalát. Minden ezzel ellenkező hír valótlan. Nyegre László fősnán Illyés Andor főügyéssel tegnap automobilon Toronyára ment és innét az ország határáig. Itt hallottak először árvusztót harminc kilométer távolságról. Bukovina a miénk. Az északkeleti harctéren rendkívül kedvező a helyzet, aggodalomra semmi ok sincs. A Kárpátokat mindenütt sűrű rétegekben magasan fedi a hó.

Haladunk Szerbiában

Csapatunk győzelmes előnyomulása Lazarevácnál

Budapest, november 20. Hivatalosan jelentik a déli hadszíntérről: Az egész arcvonalon részleges harcok folynak. A lazareváci erődített állás ellen támadásunk erősen halad. Tegnap hét tisztet és 660 főnyi légénységet fogtunk el. Az időjárás kedvezőtlen. A magaslatokat egyméteres hó borítja. A völgyek viz alatt vannak. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A szerb hadsereg veresége

Bécs, november 20. Szófiából jelentik a Südslavische Correspondenz-nek: A Nisben működő szerb sajtóiroda hivatalos híradásai azt mondják, hogy a szerb hadseregnek az osztrák-magyar csapatok elől vissza kellett vonulnia, hogy új állásokat foglaljon el. A bolgár lapok kijelentik, hogy a szerb vereség méreteit most már könnyen meg lehet állapítani, ha a hivatalos szerb jelentések is bevallják a hadsereg visszavonulását. Azt sem szabad elfelejteni, — írják továbbá — hogy az osztrák-magyar katonai akció Szerbiának Montenegróval való katonai kooperációját lehetetlenné tették. Szerbia elszigetelte nharcol és egyedül szenvedő óriási vereségeit.

Szerbia külön békére kényszerül

Berlin, november 20. A milánói Perseveranza, mint Rómából táviratozzák, tegnapi számában azt írja, hogy Szerbia az utóbbi vereségek következtében kénytelen lesz külön békét kötni.

Tisza István gróf a német főhadiszálláson

Koronatanácson referál utjáról

Budapest, november 20. A M. T. I. jelenti: Gróf Tisza István miniszterelnök két napot tölt a német főhadiszálláson. Innen Berlinen keresztül Bécsbe utazik, ahol koronatanácson fog referálni utjának eredményéről. Szerdára már Budapestre várják.

Döntő előnyomulás Calais ellen

Budapest, november 20. A M. T. I. jelenti: Az Ewenig News szerint kedden és szerdán Belgiumban a vasutforgalom szünetelt. Ebből következtethető, hogy Flandriában új harcok kezdődtek. A Calais elleni kétszeres erővel induló előnyomulás kiűzőben van.

Angol kommuniké angol vereségről

A porosz gárda győzelme

London, november 20. (Rómán át.) A hadügyminiszter november 16-ikán a franciaországi angol főhadiszállásról érkezett közzétett kommunikét publikálta. November 12-én a porosz gárda megkezdett egy rendkívül heves támadást frontunk ellen, ahol az első angol hadtest áll. Az ellenség minden rejét megfeszítette, hogy ezt a hadtestet megtörje, amelynek meggyöngyítéséről már meg volt győződve. Három óra hosszat állták csapataink a leghevesztőbb pusztító ágyuzást, aminek eddig még nem voltak kitéve. Ezt követőleg az első és negyedik porosz brigád rohamba ment át s úgy látszik, ennek a két porosz brigádnak az volt a feladata, hogy réseket üssön védelmi vonalunkon és utat törjön magának sorainkon keresztül. A németek nek sikerült egyes vonalainkon réseket ütniök, de hadseregünk heroizmusa, főleg pedig gyalogságunk rendkívüli bátorsága az, aminek köszönhető, hogy az ellenség tervei átlagban meghiusultak. Az ellenség ezután nagy számbeli

tulsulya segítségével megkezdte végre egészen Ypernikig való előnyomulását és csak nagy tulsulya volt az oka, hogy három helyen frontunkon keresztül tudott jutni. Mégis megakadályoztuk őket abban, hogy innen tovább előnyomuljanak, miközben nagy veszteségek voltak. A németeknek veszteségei nem voltak jelentéktelenek, és a mi veszteségeink is jelentékenyek. Ki kell emelnünk hadseregünk bátor magatartását.

A Goeben harca az orosz flottával

Kopenhága, nov. 20. Pétervári jelentések szerint a Fekete-tengeren a Javus Selim (volt Göben) nevű török páncélos cirkáló összeütközött egy tulerőben levő orosz flottával. A harcban a Svutople Svetabi nevű orosz tengernagyi hajó megsérült. Orosz részről négy tiszt, kilenc matróz meghalt, tizenkilenc matróz súlyosan, öt matróz pedig könnyen megsebesült. A harc mindössze negyedórát tartott s a török cirkáló csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett.

Csakis a legfinomabb áruk
hozatnak forgalomba.

Szigoruan szabott árak!

MEGNYILT

a fővárosi mintára berendezett

Lichtmann cipőáruháza

Széchenyi-utca 48. szám.
A Miskolczi Nifalintézzettel szemben.

MEGNYILT

Csakis a legfinomabb áruk
hozatnak forgalomba.

Szigoruan szabott árak!

Oktalan menekülés a galicjal Sandezből

Tisza István távirata Wieland főispánhoz

Igló, november 20. A Krakó körüli harcok ágyúbömbölése elhallatszott egészen a Javorináig, de itt nem okozott semmi félelmet, sőt a hazafias lelkesedésnek oly fényes megnyilatkozására adott alkalmat, hogy ennek hatása alatt a kétszáznyolevan lelkes számláló határmenti község 67,484 korona 3 fillért jegyzett a hadi költségre.

Lubló lakosságának egyes rétegeiben hiábavaló félelmet okozott a Sandezből ok nélkül menekülő tömege. Az oroszoknak híre sem volt a galicjai község körüli, amikor az egyik hatósági közeg elhagyta helyét és utána ugyszólván az egész lakosság megindult Magyarországra felé.

A kárpáti helyzet kedvező alakulására jellemző a Javorináról kapott értesítés, mely szerint a Novitargból néhány napra Biakára költöztetett postahivatal régi helyén újra rendesen folytatja működését, valamint a lublói jelentés, hogy Uj-Sandezben is teljesen helyreállt a rend. A kerületi kapitány hivatalában van és folytatja működését. Báró Wieland Arthur főispán november 17-ikén sffirrozott táviratban fordult a miniszterelnökhöz azzal a kérelemmel, hogy ha az ellenség már tényleg veszélyeztetné a Szepes-séget, adjon neki a továbbiakra nézve utasítást. Erre a miniszterelnök táviratilag ezt válaszolta:

Szepesvármegyében veszélyről szó sincs!

Szuronyrohammal győznek a törökök

Mene úlnak az orosz
seregek Batum felé

Konstantinápoly, november 19. A főhadiszállás a következőket közli: Két nap óta seregünk hevesen támadja az orosz sereget, amely az Azab—Zazak—Khorchard határvonalban állott fel. — Isten segítségével seregünk szuronyrohammal elfoglalta az Azab körüli magaslatokat, a melyeket az ellenség rendkívül megerősített. A harc változatlan heves-séggel kedvezően folyik. A Batum felé előrenyomuló csapataink az ellenséget újból megverték. A Zavotlar és Kura magaslatokat megszállták. Zavotlarban az oroszoktól egy zászlót, négy ágyút, egy autóbilit, nagyszámu lovat és nagymennyiségű élelmi szert zsákmányoltak. — Hat orosz tisztet, köztük egy alezredest és egy kozákezredest, valamint több mint száz közkatonát elfogtak. Az orosz sereg maradéka rendetlenül menekül Batum felé. Csapataink, melyek Asseir-Beidjan tartományban előnyomultak, november 16-án erős esappattal Selmásnál összeütköztek. Az oroszok vereséget szenvedtek és halottakban két tisztet és száz

embert veszítettek. A perzsa törzsek vezetői, akik eddig az oroszok szolgálatára állottak, különböző törzsekkel a mi csapatainkhoz csatlakoztak.

Román lapok elismerése Tisza akciójáról

Budapest, november 20. A román lapok folytatják elismerő nyilatkozataikat Tisza akciójáról. A balázsfaivai Unirea szerint az utóbbi évtizedekben nem voltunk hozzászokva egy magyar miniszternek ennyire bátor fellépéséhez. E lap szerint most már nem létezhetik olyan ok, mely békés szándékától eltértené a kormányt. — Iugosi Drapelulnak a jelenlegi körülmények nem engedik meg, hogy részletkérdésekbe bocsátkozzék, mert a rendkívüli állapotok bizonyos tartózkodást parancsolnak. Nem is akar rekriminálni és a jövőt illetően sem ámitja magát nagyon sangvinikus várakozásokkal, de konstátálhatja, hogy nagy felvilágosítási processzus van folyamatban, mely a román kérdés felvilágosításához mindenestre sokban hozzá fog járulni. (A miniszterelnökségi sajtóosztály.)

ÉJFÉL UTÁN

Ujabb sikereink Orosz-Lengyelországban

Visszavert orosz előnyomulás Przemysl déli övezeténél

Budapest, november 20. A főhadiszállásról jelentik: A szövetségesek Orosz-Lengyelországban tegnap is mindenütt sikereket értek el. Döntés nem történt. Az orosz foglyok száma emelkedőben van.

Przemysl előtt az ellenségnek azt a kísérletét, hogy erősebb biztosító csapatokat hozzon közelebb a vár déli hárévonalaéhoz, — nyomban visszautasítottuk. Az ellenség ez alkalommal súlyos veszteséget szenvedett. Höfer, vezérőrnagy. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Megfutamodott az Oise és az Aisne között az algiri csapat

Budapest, november 20. A Magyar Távirati Irodának jelentik Koppenhágából: Az Oise és az Aisne között a franciák algiri csapata óriási veszteségeket szenvedve, rendetlenül futott meg a németek elől.

Hó és fagy Flandriában

Budapest, november 20. A M. T. I. jelentik Rotterdamból: Nyugat-Flandriában és Észak-Franciaországban a rettenetes hó és fagy miatt lehetetlen minden hadművelet. A németek mellükkig állanak a jeges vízben. Egyedüli a tüzerharc folyik Flandriában. Az élelmiszer szállítás a frontra majdnem lehetetlen.

Wilson elnök a békeközvetítésről

Budapest, november 20. A M. T. I. jelentik Berlnből: Wilson elnök a félhivatalos Associated Presse-nek kijelentette, hogy kész a békét közvetíteni, ha a hadakozó felek között meg van a komoly tárgyalásra a hajlandóság.

Aranyat — vasért

Ujabb adakoztak a következők: Oberlender Sándor, Weisz József és Juliska, Domonkosné, Szücs Károly, Batta Bertalan, Pollacek Bertalan, Domonkos Vilmos, Kocsó Bálintné, Kovács Matild, Zsemba Ilonka, Kovács Lidi, Varró Juliska, Breuer Andor, Nagy Zoltán, Kiss Irén, Kerekes Zsófi, Klein Hajnal, Szigál Erzsike, Davidovics Olga, Klein Irén, Horváth Árpádné, Klein Zoltán, Büdi Mariska, Krausz Artur, Vészi Margit, Csonth Erzsébet, Pataky mérnök Sátoraljaihely, Rozgonyi István, Boros Mihály, Egri Etelka, Molnár Erzsé, Falus Magda, Farkas Mártha, Meizler Imre, Bodnár Mariska, Dalibor Mariska, Tancos Mariska, Lichtman Zoltán, Weisz Miklós, Monoky János, Vizsolyi Kálmáné (Heőpapi), Fürth Berta, Fürth Erzsé, Paczkó Ilonka, Bóta Károly, Lichtmann Dezső, Oláh József, Meizler Imre, Friedmann Lajos, Borbély Mihályné, Friedmann Janka, Klein József, Hochmann Miklós Adorján Mária, Juricskó Gyuláné, Várady Zoltán, Nagy Józsefné, Klein Béláné, özv. Sárosi Bálintné, Fogel Magy-czi, Mizsá Ferencz, Erdős László, Csumberlik János, Lojkó Antal, Glück Klárka, Balogh Kálmánné, Glück Valika, Klein Armin, Balázs Gyula, Gerzovics Ilona, Szabó Bertalan, Nagy József, Szabó Béla, Weisz Péter, Perjéssy Irén, Soós Mihályné, Friedmann Hermina, Lustberg Zsigmondné, Perjéssy Béla, Danz Ilona, Mérkőzi József, Kafika Lajos, Vértessy Vilma, Reichman Helén, Stollhoffer Károlyné, Braunstein Manczi, Bencsi Gáborné, Somogyi Olga, Kerekes Erzsébet, Tatár Gyula, Perjéssy Anna, Groszmann: Sámuel, Paczkó Mariska, Rosen Mikso, Friedman Gizella, Noszlik Andrásné, Ciprusz Erzsike, Ciprusz Béla, Simon Sándorné, Fogel Miksáné, Schiffer Margit, Weisz Péter, Artner Jolánka, Mózes Imre, Steiner Lajos, Artner Tibor, Róth Izidorné, Groszman Erzsébet, Kardos István, Szabó Miksáné, Dóka Magda, Schwartz Anna, Csoma Aranka, Varró Zsuzsanna, Váradi Lili, Rátkai Bandi, Szabó László, Fendrich Lajos, Bujdos János, Vacskár Jánosné, Oswald Gyuszi, Szabó Irénke, Machay Cyrill, Zajázt Erzsébet, Zajázt Istvánné, Harkányi Olga, Zajázt István, Tomka Anna, Tancos Magda, Aitmann Nándor, Baló Margit, Baló Bertalan, Molnár István, Tóth

József, Nagy Ferencné, Klein Margitka, Fritsch N., Balogh Károlyné, Serfőző Györgyné, Rusznák Józsefné, Kardos Ilonka, Gyubek Olga, Gyubek Ferenczné, Meisler Salamon, Friedmann Juliska, Mádai Lajos, Neuhölcz Elza, Szin Mária, Szücs Annuska, Géczy Lajos, Schada Julia, Reisinger Etelka, Reich Ernő, Reich Erzsé, Nagy Zoltán, Weisz Dezső, Lip-ták Istvánné, Adler Vince, dr. Trocsányi Dezső, Hoor Mari, Grosz Karolin, Szegő Herminka, Oprics Luiza, Oprics Károlyné, Soós Mihály, Klein Lajos, Percsi Mariska, Orosz Jánosné, Kovács Béla, Fried Frida, Klein István, Keresztes Jenőné, Róth István, Szakács Sándorné, Róth Árminné, Szabados Andrásné, Róth Pál, Róth Armin, Csorba József, Skrobák Anna, Spiegel Fülöp, Kertész Ödön, Reiner László, Kertész Dezső, Csorba Zsuzsika, Knack Oszkárné, Báros Mariska, Hajós Kálmán, Feuerstein Ilonka, Weidenfeld Ignáczné, Molnár Jolán, Klein Istvánné, Császár Mariska, Tanhauser Ferencné, Fried Jolán, Kájei Vilmoska, Kalo Mátyás, Borgos Erzsike, Bodolovszky Ilonka, Vaktor Géza, Vaktor Elza, Juracsó Nelly, Benkovszky Ilus, Hézszer Margitka, Vohl Margitka, Wohl Mór, Molnár György, Friedmann Lajos, Nagy Juliska, Rosenberg Elza, Kobza Lajos, Horeczkó János, Róth Salamonné, ifj. Berger Ferencné, Grizza Mihályné, Spitzer Ida, Rác Juliska, Hissnyik Erzsike, Baranyai Jolán, Spitz Amália, Weidenfeld Károly, Mohr Erzsébet, Mohr Károly, Buja Juliska, Kohn Elza, Csorba Zsuzsanna, Drabant Pirozka, Érsek Marcell, Fischer Rózsika, Juhász Sándorné, Balczár Gizella (Bükk-aranyas), Kékedi Eszter, Sirger Antal, Klein Károly, Stern Paulina, Bárány Sándor, Bárány Magda, Kogler Andor, Szücs Zsigmond, Kömény Józsefné, Tóth Istvánné, Molnár Istvánné, Weiszmann Sámuel, Czeisler Teréz, Stern Mária, Kovács Jánosné, Gubányi Juliska, Gubányi Jánosné, Papp Danielné, Biszterczky Róbertné, Zsóry Gusztávné, Juhász Miklós, özv. Urbán Sándorné, Friedlender Etel, Klein Berta (Tiszalucz), Demkó Andrásné, Königstein Béla, Tóth József, Auerbach Lipótné, Barta Juli, Hoffmann Sári, Szalánczy Sándor, Klein Samu, Hécsaba, Klein Helén, Róth Imre, Dóka Margit, Váraaljai Matild, Tolvay József, Tolvay szter, Szücs Irén, Szücs Gyuláné, Tomasovszky Pálné, Paczkó István,

— **Jegyezzünk a hadi kölcsönre!** Minden miskolci és borsodmegyei pénzintézetnél lehet jegyezni.

HIREK

— **A Borsod-Miskolci Hitelbank jegyzése.** Örömmel regisztráljuk, hogy a Borsod-Miskolci Hitelbank — mely hazafias érzésének és az ügyvitelben szükséges kereskedelmi szellemnek minden alkalommal tanujelét adta — a hadi kölcsönből 200.000 koronát jegyzett.

— **Vasárnap is lehet jegyezni.** A Borsod-Miskolci Hitelbank igazgatósági arról értesít bennünket, hogy a hadi kölcsön jegyzésére való tekintettel, az intézet vasárnap délelőtt is rendelkezésre áll a közönségnek.

— **Nagy Pál tábornok kitüntése.** Ő Felsége a király, Nagy Pál tábornoknak, a 73-ik gyalogdandár vitéz parancsnokának, a harcúterén szerzett kiváló érdemei elismerésül a Lipót rend lovagkeresztjét adományozta a hadi ékítménnyel. A kitüntetett tábornok fivére Nagy Sándor máv. ellenőrnek, dr. Nagy Péter ügyvédnek és Nagy Miklós kereskedőnek.

— **A miskolci szappanszövetkezet jegyzése.** Kaptuk a következő levelet: Tisztelettel értesíteni van szerencsénk, hogy az Országos Központi Hitelszövetkezet Budapesten mai napon megbízott bennünket arra nézve, hogy részére hadi kölcsön kötvények jegyzését közvetítsük, melynek következtében ugyanoly eljárás mellett, mint bármelyik pénzintézetnél, arra nézve nálunk is, (nem tagok által is) jegyezni lehet. Ezzel egyidejűleg jelezni van szerencsénk, hogy szövetkezetünk 1000 és tagjaink által 4600 koronát left eddig jegyezve. Teljes tisztelettel Miskolci Szappanszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

— **Komoly megszívlelésül.** A nagyközönség minden józan kritika nélkül használja a nyereszkeskedésre alakult vegyvészeti gyárak értéktelen, de legtöbbször a fogakra káros és minden szaktudás nélkül készített száj- és fogápoló szereket és nem is sejti, hogy a hangzatos cifra reklám csak az ő jóhiszeműségére pályázik, melylyel őt megejtik. — Aki komolyan értékeli szájának és fogainak épségét, az a fogorvosától kérdezze meg milyen szert használjon szája és fogainak gondozására. Az orvostudományos alapon szaktudással összeállított SANITOL (szájviz, fogpor, fogkrém fogkefe) az egyetlen készítmény, melyet komoly szakorvosok befogadnak. — Mindenütt kapható.

— **A napközi otthon bizottság** november 21-én, délután 4 órakor a városháza tanácstermében ülést tart.

— **Gyakorlott cipész munkások** állandó munkára felvételnek Gerhardt utca.

— **Száz hősapka.** Közöltük a polgármesternek Molinár Emerica főnöknőhöz intézett köszönő levelét. Itt jegyezzük meg, hogy a száz zdarab hősapkához a pamutot Zábráczy György esperesplébános ur adta.

SZINHÁZ

— **Jönnek a németek.** Az idény első nagyszerű darabja kerül a jövő héten műsorra, amelytől a társulat anyagilag és erkölcsileg igen sokat vár. Nem háborus darab, ninesenek benne csatáképek, mégis a mostani háború legaktuálisabb szalon vigjátéka, amely a francia félelmet gunyolja. A darab egyike a legszellemebb vigjátékoknak, amely a budapesti Vígsházban, Berlinben, Bécsben állandóan telt házakat vonz. A darabot Turányi Alajos rendezi, aki már eddig is előnyösen mutatkozott be, mint rendező. A főszerepeket: Turányi Alajos, Cserényi Adél, Zikó Ima, T. Bánya Kató, Fenyő Emil, Inke Rezső, Jakabffy Rezső, Császár Gyula, Hegedüs Henrik, Endrei Jenő, Sz. Kovács Erzszi, Faragó Sándor játsszák.

— **Előre!** Gábor Andor tartalmas 5 felvonásos életképe, az Előre, holnap este kerül bemutatásra. A darab, amelyben a társulatnak csaknem valamennyi tagja szerepel, egyike a leglátványosabb és legsikerültebb alkalmi daraboknak. Gábor Andor közvetlen humora és nagy színpadtechnikai tudása hatásosan érvényesül a sikerült munkában, a melynek főszerepeit Inke Rezső, Cserényi Adél, Vajda Pirokka, Endrei Jenő, F. Halmos Miczi, Turányi Alajos, Zikó Ima, Császár Gyula, Fenyő Emil, Hegedüs Henrik, Jakabffy Rezső, Telekán Valér, Szentpéteri J. Faragó Sándor, Dely Juliska és Rátkai Sándor játsszák.

— **Mindnyájunknak el kell menni** kerül színpad, hétfőn délután 5 órai kezdettel, mérsékelt délutáni helyárakkal. Az aktuális, nálunk is nagy tetszéssel fogadott darabot az igazgatóság azért tűzi ki korábbi kezdettel, hogy azt a városházán tartózkodó katonák és sebesültek is megnézhessek. Ugy értesülünk, hogy az előadás iránt egy rendes színházi közönség, mint a katonaság részéről nagy érdeklődés mutatkozik.

Katonáknak

mindennemű felszerelések, me'eg trikók, nadrágok, karkeztűk, patent lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti Áruház Herscovits Mór

dívatü'letében Miskolc, Városházai 19. Telefon 249.

**Gyujtósna'való
hulladék papír**
kapható Klein és Ludvig könyvnyomdájában Hunyadi-utca 2.

Alólirettak mély fájdalommal és szomorodott szívvel jelentik, hogy szerető testvérük és jószágos nagybátyjuk

GRÜN SOMA

64 éves korában, rövid szenvedés után november 20-án (csütörtök) elhunyt. Temetése november 22-én délután 2 órakor lesz a Buzater 3. sz. házból.

Amily zavartalan volt élete, legyen olyan nyugodt siri álma!

Miskolc, 1914 november 20.
Gáspár Imre, Gáspár Endre, Drucker Dezsőné sz. Weisz Ella férjével és Micike leányával, Kiss Sándorné sz. Weisz Margit férjével, Weisz Aranka, unokaöccsei és unokahuga.

Apró hirdetés.

Naponta kapható friss kóser vágott liba egészben és részekben, bőr és haj, valamint máj, — ugyszintén zsír beöntésre határozott olcsó napiárban megrendelhető Freireich Henriknél Arany János-utca 31. — 1 kg. libahus 1 K 60 fillér. 417

Cipésmunkások bakkancsmunkára, va' amint ragasztók és tűzőleányok felvételnek Szoffer Zsigmond cipőkereskedőnél, Király-hid mellett. 445

SANITOL

Szájviz. Fogpor.
Fogkefe. Fogkrém.

Az egyetlen értékes fogápoló szer!
Mindenütt kapható.

A nagyérdemű közönség szives tudomására adom, hogy az

lfj. Wechsler Sámuel utódai fa- és szentelepet (Vay-utca 3. szám) átvettém és a t

Kesztembaum Miksa

cézég alatt tovább vezetem.

Tisztelettel kérem a n. é közönség szives támogását.

A legszolidabb napi árak mellett fogom az elsőrendű tűzfát, valamint a kül- és belföldi kósz, porosz és mucsunyi szentet a n. é. közönség rendelkezésére bocsájtani.

Telefon 112. Kiváló tisztelettel
Kesztembaum Miksa

TEA

Vilmos császár keverék.

A legfinomabb teák vegyülete.

Kapható

eredeti 1/2 kilogrammos csomagban

**BERZY LÁSZLÓ, NAGY MIKLÓS,
HAÁSZ JÓZSEF kereskedőknél.**

Jegyezzünk a hadikölcsönre!

Hadba vonultaknak!

Hygiénikus selyemingek és nadrágok, valódi jáger-féle gyapjú régi alsóingek, nadrágok és harisnyák, teveször mellé-nyek és takarók.

Hadi tejes ör kabátok.

Tábori haskötőkre valódi himalája flanelle szürke- és fehérszínben, tábori hősapkák és érmeegítők legolcsóbban és legjobb kivitelben

Rosenberg Gyula és Testvére

menyasszonyi kelengye- és női divat-áruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

Uránia

Nagy Mozcószínház

Műsor november 20-án:

A világháború.

2 felvonásban. Irtá: Király Pál.

120 színes vetítet képpel és számtalan harctéri szenzációs mozgó felvéte ekkel

Felolvassák: Király Pál fővárosi író és Hajnal Dezső a bpesti Uránia színház felolvasója.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 7, fél 7 és este fél 9 órakor

Tábori postai szétküldés-

hez legalkalmasabb:

Selyem tricót ing és nadrág,
Teveször szviter és mellény,
Teveször lábszárvédő és érmelegítő,
Teveször hát- és mellmelegítő,
Teveször és gyapjú keztyű,
Teveször és gyapjú hősapka,
Teveször és gyapjú alsónadrág, ing,
Teveször és gyapjú nyakmelegítő,
Teveszörrel bélelt tábori há ózsák,
Gyapjú és gyapot lábpólya,
Tábori harisnyák stb. stb.,

postakészben a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál Miskolc, Serechenyi-utca 4 ik szám alatt.

APOLLO

Nagy mozcószínház
WEIDLICH-palota

Műsor november 20., 21. és 22-én:

Szenvedő szerelem.

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

A HÁBORÚ.

Hiteles hadifilm a keleti és az északi harcúteréről.

Dörögnek az ágyúk

Történelmi jelenetek az 1870-71. német-francia háborúból.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Hétköznapon d. u. 6 és este fél 9 órakor